

Маршала СТАЛИНА, неуклонная воля и традиционная дружба с Советским Союзом доктора Бенеша лучшая гарантия этому."

Генерал ^{е/}ИСУ свое восхищение Красной Армией выразил следующими словами:

" Красная Армия показала всему миру пример стойкости и мужества в этой великой войне. Для нас, воинов Чехословацкой республики большая честь сражаться бок о бок со знаменитыми бойцами Красной Армии за освобождение нашей Родины. "

Доброволец словацкой армии последнего набора, в прошлом слесарь электростанции Баньской Быстрицы, заявил:

" С нетерпением ждем Красную Армию. Без нее мы наверное ничего сами сделать не сможем. Мы дети, а она (Красная Армия) старший и мудрый брат. Передайте Маршалу СТАЛИНУ, что рабочие Быстрицы кланяются ему до земли за все, что он сделал для нашего народа. "

Известный врач невропатолог курорта Быстрица, Ян КЛИМ, 72 лет сказал:

" Я только что направил двух моих сыновей и зятя в словацкую армию. Три года моя семья ждала этого дня. Я благославил их на ратные подвиги и сказал им, чтобы они сражались также, как русские под Сталинградом. Пусть красный воин будет для вас примером везде и во всем. "

Маргариита КРАВИЦ, крестьянка села Вельки Вась, проводившая в армию трех сыновей, двух братьев и двух внуков заявила:

Род наш дал 18 воинов. Мы будем молиться богу, чтобы скорее снять нашу страну от немцев. Скорее бы пришли красные части. Это было бы для нас большим праздником, вроде пасхи. . "

Торговец галантереей Стефа МАЛЕВИЧ, 52 лет сказал:

" Я не покалечу своего имущества для победы над немцами. Если нужно я сам пойду в словацкую армию. Моя семья молится за дарование победы русским над нашими угнетателями - германцами. "

Когда батальоны 2-й чехословацкой бригады стали прибывать на аэродром и оттуда направляться через город, весть об этом быстро облетела предместья и тысячи мужчин и женщин выскочили навстречу. Всюду раздавались возгласы: "Здар СТАЛИНУ", "Здар Красной Армии", "Здар русским". Прехожение подразделений через город превратилось в стихийную демонстрацию любви к

Советскому Союзу.

В партизанском районе у Жилина молодая женщина спросила: "Как имя товарища СТАЛИНА и есть оно среди католических святых". Молодая чета решила назвать только что ролившегося первенца именем товарища СТАЛИНА. Когда присутствовавший при разговоре местный ксендз сказал, что Иосиф - это то же, что католический Иезеф, молодые родители были очень довольны.

В деревнях под Бцшьской Быстрицей имеются старые кустарные промысла - выжигание по дереву, вырезывание из дерева точеных фигурок, вышивка кружев. Во многих избах были выжжены на липовых досках, на деревянных кубках портреты товарища СТАЛИНА.

В южных Татрах, по рассказам жителей, имеется несколько партизанских отрядов, названных именем СТАЛИНА. Партизаны зовут себя сталинцами. Есть отряды, носящие имя Чапаева, Красной Армии, отделинградцев, Москвы.

Таковы факты, показывающие любовь словацкого народа к Красной Армии.

II. Слабые стороны повстанцев.

Недостаточный опыт боев с немецкими оккупантами у солдат и офицеров, недостаточная отогбность отдельных подразделений. Так, рота немцев в районе Звонина ночью обошла сильно укрепленную гору, на которой находилась батальон словацкой пехоты, усиленной горной батареей, атаковала эту гору. Словацкий батальон пехоты, несмотря на численное превосходство и удобные позиции, оставил эту гору. После выезда туда представителя штаба командования повстанческой армии эта гора была снова взята гораздо меньшими силами. Положение восстановлено, солдаты, попавшие в плен были возвращены в свои подразделения и дрались впоследствии неплохо.

Наличие среди офицерского состава подозрительных лиц. Этим отчасти объясняется сдача указанной горы без серьезного сопротивления. Отдельные офицеры не верят в успех восстания, не уверены в помощи Красной Армии, особенно эти настроения стали усиливаться со времени подавления восстания в Варшаве.

Недооценка в создании прочной обороны, неумение строить неприступную оборону. Существующая оборона повстанцев скорее напоминает походные бивуаки, с наскоро выстроенными огневыми точками. Скопы вырыты небрежно и неглубоко, командные пункты не замаскированы, не устроены настоящих противотанковых и противопехотных препятствий. Отдельные офицеры считают прочную оборону ненужной, дескать вручит характер горной местности, храбрость солдат. Подобные вредные настроения чреваты плохими последствиями. Уже были случаи потери орудий в результате внезапных атак противника. За последние дни немцы активизировали свои действия, предпринимают попытки ликвидировать повстанческие и партизанские районы, наступают значительными

